

Campanie pentru mințile strălucite

Să descoperim copiii supradotați ai României!

Centrul Gifted Education a început programul de parteneriat cu școlile și liceele din București pentru a descoperi copiii și tinerii supradotați cu vârste cuprinse între 5 și 18 ani. Campania se derulează prin site-ul www.mintistralucite.ro, care oferă o testare națională predictivă a inteligenței oricărui copil. Prin aceste testări naționale, care se desfășoară în mediul online, România va putea avea o situație clară asupra tinerilor cu abilități înalte, astfel încât să își poată recalibra politica educațională și în funcție de acest factor foarte important. Campania este cu atât mai importantă, cu cât numărul copiilor supradotați, care nu știu că au abilități înalte.

În România sunt peste 200.000 de copii cu abilități înalte, sub 15 ani, însă aceștia sunt marginalizați de către colegii sau profesorii, și rămân neînțeleși de mediul social. Dramatic este faptul că 97% dintre acești copii supradotați se pierd inutil an de an, ajungând să abandoneze școala, să nu își găsească locul în societate, să sufere de depresie, anxietate, alienare sau chiar să comită fapte antisociale. Potrivit specialiștilor, copiii supradotați au nevoie să urmeze o educație diferențiată, să fie instruiți într-un mediu diferențiat, special conceput pentru ei, pentru a le putea valorifica potențialul ridicat. În ultimii 8 ani, Centrul Gifted Education din București a aplicat teste validate internațional pe un număr mai mare de 2.000 de copii din școlile românești, iar statistic vorbind, mai mult de jumătate din acei copii se încadrează în categoria „supradotați”, cu un IQ de peste 130.

■ CUM TE POȚI IMPLICA? ■



Organizatorii campaniei „Minți Strălucite” au pregătit un KIT de lucru, care va fi pus la dispoziția școlilor parteneri din București, dar și părinților, pentru a afla cum pot descoperi un copil supradotat. Pe lângă modalitățile practice de a descoperi un copil supradotat, KIT-ul va cuprinde informații despre nevoile acestora, rolul părinților, tipurile optime de abordări pentru această categorie cu nevoi speciale, cadrul legislativ cu privire la educația diferențiată (Legea 17/2007, Legea 1/2011, secțiunea 14) și informații specifice despre Testarea Națională Screening Online a Inteligenței. „Scopul ultim al campaniei noastre este ca, pornind de la București, fiecare școală din țară să aibă cadre didactice capabile să știe cum să descopere copiii supradotați și care este acțiunea justă pe care o pot lua școlile atunci când este descoperit „un nou copil supradotat” în școală.

Acest program are o valoare considerabilă din punct de vedere al viziunii pentru România și, bineînțeles, pentru toți cei implicați. Un astfel de proiect este atât de necesar în acest moment și necesită o mare cantitate de pozitivitate, o muncă intensă și promovarea unor bune relații între instituții. Sperăm că, în timp, vom descoperi chiar și cel mai îndepărtat copil supradotat, în cel mai mic cătun, astfel încât să poată obține ceea ce are nevoie pentru o educație adecvată. Mai presus de toate, vrem să dăm uneltele școlilor, cadrelor didactice și părinților să îi descopere pe toți cei 200.000 de copii supradotați din România”, a declarat coordonatorul campaniei „Minți Strălucite”, Aura Bayhan.

Pentru mai multe detalii despre campanie, accesați www.giftededu.ro/campanie sau www.mintistralucite.ro/campanie.

Datele oficiale alarmante

Populația României o ia la vale rău!

Populația României va ajunge, în cel mult 30 de ani, la nivelul anului 1950, iar în 2100 vom fi mai puțini cu șapte milioane și jumătate, arată un raport al Organizației Națiunilor Unite, care prevede un viitor sumbru al țării noastre, inclusă în topul 10 al statelor al căror număr de locuitori va scădea cu peste 15%. De partea cealaltă, lumea se va confrunta cu o creștere a populației în țările subdezvoltate, organismele globale ajungând în punctul în care nu vor mai putea lupta cu sărăcia, inegalitatea, foametea și malnutriția, scrie Gândul. Datele Organizației Națiunilor Unite (ONU), scot la iveală o realitate sumbră care va marca lumea în următorii aproape 100 de ani.

Dacă în prezent, populația globală se apropie de 7,6 miliarde de oameni, în condițiile în care în 2015 aceasta atingea doar 7,4 miliarde. Această creștere devine una nesemnificativă dacă ne uităm la predicțiile existente pentru următorii 50 - 100 de ani. Potrivit datelor ONU, în 2050 populația globală

ar putea ajunge la 9,8 miliarde de locuitori, urmând să depășească 11,2 miliarde în 2100. Creșterea uriașă va avea la origine escaladarea nivelului de fertilitate în țările subdezvoltate. Astfel, rata fertilității în cele mai slab-dezvoltate 47 de țări va ajunge la 4,3 nașteri per femeie, iar numărul total de locuitori al acestor state va atinge 1,9 miliarde de persoane până în 2050, aproape dublu față de nivelul actual, estimat la 1 miliard de persoane. Totodată, estimările depășesc orice așteptare când vine vorba despre anul 2100. Pentru acest an, datele ONU preconizează atingerea unui nivel maxim de 3,2 miliarde de oameni. În perioada 2017-2100, este de așteptat ca cel puțin 33 de țări subdezvoltate să-și tripleze populația. Între ele se regăsesc Angola, Burundi, Nigeria, Somalia, Tanzania și Zambia, în cazul ultimelor două fiind estimată o creștere de peste cinci ori. Concentrarea acestei creșteri a populației în țările cele mai sărace va face din ce în ce mai grea reușita guvernelor de a eradică sărăcia

și de a reduce inegalitatea între diferitele părți ale Globului sau de a combate foametea și malnutriția. Totodată, va deveni mult mai greu ca organismele globale să extindă și să îmbunătățească sistemele sanitare și de educație sau să asigure accesul la serviciile de bază, asigurându-se că nimeni nu este lăsat în urmă. La polul opus se situează alte 51 de țări ale lumii, ale căror populații se estimează că vor scădea în perioada 2017-2050. În cazul câtorva state se va ajunge în situația în care numărul de locuitori se va diminua cu peste 15%. Este vorba despre: Bulgaria, Croația, Letonia, Lituania, Polonia, Republica Moldova, România, Serbia, Ucraina și Insulele Virgine.

În ceea ce privește România, ONU avertizează că populația va ajunge la nivelul anului 1950. Concret, datele Organizației arată că țara noastră, cu o populație de 19,679 milioane de locuitori în 2017, România va ajunge la 16,397 milioane de locuitori în 2050, întorcându-se, practic, la nivelul anului 1950.

Pe scurt.

Când aderăm la spațiul Schengen? Ministrul pentru Afaceri Europene știe!

România se află „în contextul potrivit pentru a adera la Spațiul Schengen”, în perspectiva viitoarei președinții a Consiliului Uniunii Europene de anul viitor, țara noastră fiind, de altfel, „un stat pregătit pentru acest demers”, a declarat luni, 5 februarie, ministrul delegat pentru Afaceri Europene, Victor Negrescu. Acesta a vorbit cu participanții la Transylvanian School of Politics și a detaliat stadiul pregătirii președinției române a Consiliului UE în 2019 și provocările, în acest cadru. Ministrul a subliniat că, în ceea ce privește aderarea la Schengen, România respectă toate criteriile. „Este foarte clar acest lucru și eu o spun, fără să am temeri în acest sens, că este un drept pentru România de a intra în Spațiul Schengen. Motivul pentru care nu intrăm în Spațiul Schengen este clar un motiv politic. De foarte multe ori mi s-a spus că trebuie să așteptăm (...) contextul potrivit”, a afirmat Negrescu. Ministrul delegat pentru Afaceri Europene a spus că, în prezent, chestiunea aderării României la Spațiul Schengen este „într-o zonă neclară din punct de vedere juridic”. „Respectăm toate criteriile, iar votul care nu ar trebui să aibă conotații politice nu a fost realizat. Trebuie și acest lucru evaluat”, a detaliat el. Ministrul a vorbit de faptul că, în urmă cu o lună, a reînceput activitatea grupurilor de lucru ce privesc aderarea României la Schengen.

Mașinărie de insert în plicurile Poștei Române

Compania Națională Poșta Română a achiziționat o linie tehnologică de insert în plicuri. Acest utilaj ajută Poșta Română să dezvolte oferte complete și integrate pentru trimiteri masive de documente. Produsele poștale, destinate în special persoanelor juridice și autorităților publice, vor fi îmbunătățite simțitor prin această nouă achiziție. Dotarea tehnică a fost achiziționată, prin procedurile specifice, contra unei sume de 19.700 de euro fără TVA. Poșta Română a economisit o sumă considerabilă față de planurile de achiziție anterioare, care prevedeau un buget de 2,8 milioane de lei pentru o linie tehnologică a căror specificații tehnice depășeau nevoile de exploatare actuale. „Dotarea Poștei Române este una dintre cheile dezvoltării companiei pe termen mediu și lung. În termeni simpli, mi-aș dori să se rețină că, de astăzi, Poșta Română poate participa la licitații și contracte importante, fără a fi nevoită să devină subcontractor sau partener. Putem prelua lucrări integrate, care presupun, în același timp, inserturi de materiale în plicuri și expediția acestora pentru beneficiari”, a declarat directorul general al Poștei Române, Elena Petrașcu. Linia tehnologică de insert în plicuri are calitatea garantată de tradiția lungă a producătorului german BÖWE, companie înființată în 1945. Capacitatea de implicare a liniei de insert se ridică la 7.200 de materiale/h.